



现年41岁的枪击犯弗拉尼根

美国两名记者8月26日晨在弗吉尼亚州直播电视节目过程中遭枪击身亡，嫌犯为现年41岁的该电视台前员工弗拉尼根，其作案后在逃逸过程中发生车祸，随后开枪自杀。目前尚不清楚作案动机是否与其声称的种族歧视有关。

被近距离射杀

事发早晨6时45分，地点位于贝德福德县莫尼塔附近的布里奇沃特广场一处购物中心。当时，供职于哥伦比亚广播公司下属的WDBJ电视台的摄像师亚当·沃德和记者艾莉森·帕克正在做专题报道。

在沃德倒地前拍摄的画面中，可以听到枪声，帕克和采访对象在尖叫。画面显示，帕克和一名女性采访对象正在一处阳台上谈及旅游业发展，枪手似乎从后面靠近。位于罗阿诺克市的这家电视台主管杰弗里·马克斯证实，沃德和帕克遇害。按照他的说法，沃德和帕克是被近距离射杀，枪手据信开了六七枪。

电视台另一名人员说，那名女采访对象背部中弹，正在接受手术。“我们不知道动机，我们不知道谁是嫌疑人或谁是凶手。”马克斯说，“这是针对两名好记者的可怕罪行。”摄像机掉在地上后，拍摄到枪手的模糊影像，显示枪手穿黑色裤子、蓝色上衣，拿着一支手枪。

结婚前夕惨死

美国有线电视新闻网报道，帕克24岁，弗吉尼亚当地人，毕业于弗吉尼亚州哈里森堡的詹姆斯·麦迪逊大学媒体艺术与设计学院。她在电视台网站的简历显示，她以实习生身份加入电视台，是早间新闻记者。在个人“脸书”主页上，帕克说她喜欢交际舞、戏剧和皮划艇运动。帕克正打算与相恋9个月的同时主播男友赫斯特结婚。

沃德27岁，毕业于弗吉尼亚理工大学。沃德即将和同台的早间节目制作人奥特结婚，而奥特早上在进行直播工作时目睹了枪击全程。这也是奥特制作的最后一期节目，当天早晨同事们还为她举行了一个庆祝仪式，因为她准备跳槽到其他电视台，而沃德也打算跟女友一起跳槽。沃德的一名同事说，他们即将结婚。

“怪人”难相处

枪击案发生后，警方迅速将嫌犯锁定为现年41岁的该电视台前员工弗拉尼根。弗拉尼根在逃亡过程中在社交媒体上发布了枪击案视频，并表达了对两名死者的不满。

据报道，弗拉尼根在2012年入职，到2013年2月离职。电视台主管马克斯表示，弗拉尼根难以相处，引发很多事端，所以决定开除他，他指出弗拉尼根当时被解雇时，曾报警求助。

弗拉尼根称帕克曾对他使用了种族歧视性用词，并指责沃德曾向人事部门投诉自己。曾与弗拉尼根共事的电视台职员表示，记忆中的弗拉尼根是“怪人”，但从行事作风上，根本看不出他会犯下这样的罪行。

法庭文件显示，弗拉尼根曾于2000年起诉过一家位于佛罗里达州的电视台，称该电视台负责人羞辱他为“猴子”，并称该负责人侮辱非洲裔美国人“懒惰”。

涉及种族歧视

在枪击案发生两小时后，美国广播公司新闻网收到弗拉尼根发的23页传真，在传真中他表示，开枪杀人是针对今年6月一名白人青年在南卡罗来纳州查尔斯顿一座教堂枪杀9名黑人事件作出的反应。他还指出自己作为一名同性恋者及黑人，在工作中遭受种族歧视、性骚扰及恐吓，认为自己有权“愤怒”。

美国媒体指出，尽管面对镜头的记者遭枪杀是罕见悲剧，它却提醒人们要警惕并非少见的职场暴力：全美每年大约700人在工作时遭谋杀。(新华)



帕克被枪杀前的瞬间

前同事行凶 美国两记者被枪杀 涉种族歧视 凶手拍摄行凶视频 死亡直播



枪击在网上发布的行凶视频截图

采访曼谷爆炸案 香港记者 携防弹背心被捕 或面临5年监禁

一名在泰国报道曼谷爆炸案的香港记者因携带防弹背心，遭泰国警方逮捕和指控，引发国际新闻团体哗然。

属于“武器”

摄影记者关学津供职于香港一家新近成立的网络传媒公司。曼谷市中心景点四面佛神庙8月17日发生爆炸后，他抵达曼谷，报道爆炸案后续。据他后来向警方说，出于安全考虑，公司在他临行前发给他一件防弹背心和一顶头盔。

8月23日晚，关学津完成报道任务后启程返回香港，在曼谷素瓦那普国际机场等候登机时遭警方逮捕。

据《曼谷邮报》8月25日报道，机场安检人员在关学津的随身行李内发现防弹背心和头盔。依照泰国1987年颁布的《武器管制法》，这两样属于“武器”，没有特定许可不得携带。

关学津受到机场警方“非法携带军用装备”指控，当晚被拘留在机场，次日受到北榄府法庭传讯。

法庭允许关学津以10万泰铢(约合1.8万元人民币)取保候审，暂扣他的护照，规定他保释期间不得出境，须定期向法庭报到。法庭定于9月7日上午就此案举行听证。

如果立案，此案可能将交由军事法庭审理。如果被定罪，关学津可能面临最高5年监禁。

关学津被捕后，他所属的媒体聘请泰国律师团体“泰国人权律师”为他提供法律支持。就关学津所受指控，这一组织的法律专家西丽甘·差龙西里说，1987年《武器管制法》第4条对“武器”的定义包括武器、武器配件、生物化学物质、放射性物质以及可能被用于作战的设备，而按照泰国国防部依据这部法律所作规定，防弹背心属于“武器”。

业界质疑

香港记者协会负责人接受《南华早报》采访时说，携带防弹背心不是逮捕记者的合理理由，“战地记者携带防弹背心很常见，这显然不是武器”。

国际新闻工作者联合会网站24日发布消息说，这一团体的亚太地区办公室已经致信泰国总理巴育·占奥差，呼吁他下令“立即撤销指控”。

泰国外国记者俱乐部也发表声明，呼吁泰国当局撤销指控关学津，并把合法使用身体保护装备“合法化”。

(新华)



关学津

Advertisement for wedding and restaurant services in Zhengzhou. Includes phone numbers (13523265878, 0375-2260207), website (www.zhenzhoudian.com), and lists of recommended venues like '豫达未来大酒店' and '马记大酒店'.